

广州中考延期至7月举行

具体考试时间会尽早确定并提前通知,建议考生以积极乐观的心态面对

14日,广州市人民政府新闻办公室举行疫情防控新闻发布会(2021年总第82场),广州市教育局副局长谷忠鹏在会上宣布,广州市决定将原定于6月20日至22日举行的2021年中考延期到7月,具体考试时间将根据疫情形势综合研判,尽早确定并提前通知。

据介绍,2021年广州市有491所初中学校的学生报名参加中考,共有中考考生90544人,其中社会考生1898人;各类考务人员约1.25万人;计划编排考点156个。无论是涉及的学校数、考点数还是考生数、考务人员数,都远超刚过去的高考。

延期主要基于两方面考虑

谷忠鹏表示,广州市经过慎重研究和组织包括疾控专家在内的各方专家评估论证,决定中考延期,主要基于两方面的考虑:

一是全力确保广大考生和家长健康安全。当前广州市正处在疫情防控决战决胜的关键期,容不得半点大意。而即将到来的中考考生数量大,超过9万人,其中走读生居多,占比约63%;涉及初中学校491所。由于校舍等硬件的限制,大部分初中学校没有住校集中管理的条件,难以达到考生、考务人员在校封闭管理和集体用餐的要求。

同时,156个考点需对应491所初中学校,相当于平均

每个考点将安排3-4所初中学校的学生参加考试,不同学校之间的学生难免集聚和交叉。当前形势下按原定时间举行中考可能会增加疫情扩散和交叉感染的风险。适当推迟中考时间有利于降低因考试导致的疫情传播风险,有利于全市疫情防控的大局。

二是全力确保广大考生高中录取工作。与高考不同,广州市2021年中考不纳入全省统考,由广州市自主命题、单独考试、自主组织,调整考试时间不会影响其他地区的中考组织,不会影响中高阶段学校的招生录取工作,不会影响下学期的正常开学。

建议:以乐观心态坦然面对

谷忠鹏提示,广大中考考

生和家长注意三个方面的事情:

一是请广大考生继续使用“穗康”微信小程序的健康自查上报功能进行健康监测登记;

二是考生可在考前登录中考服务平台查询座位编排和进行网上踩点,查看考点地址、校门口和考场所在建筑照片,以及考场分布平面图、考点防疫指引图等;

三是考生在临考前和考试期间要始终保持规律的作息时间,保障充足睡眠,注意饮食均衡,调节紧张情绪,保持乐观心境,积极复习备考。

谷忠鹏建议广大考生始终保持一颗平常心,以积极乐观的心态,坦然面对学习和生活中发生的一切;始终拥有一颗自信心,坚信自己一定能够战胜成长过程中遇到的各种困难

挑战,成就自己出彩的人生;始终坚守一颗恒常心,持之以恒、一丝不苟地追求自己的人生理想和奋斗目标。

学校:多准备两周的教学内容

中考延期,学校如何应对?

广州市执信中学校长何勇介绍,学校将利用高三释放出来的教学资源、宿舍资源、饭堂资源,提供有需要全程封闭的初三师生安心备考。个别因在中高风险区、封闭区、封控区以及因密接和次密接无法正常返校上课的学生,将由学校统一安排同步网上授课,让学生在家也不落下复习备考。

作为九年一贯制学校,花都区云山中学校长黄炜表示,针对中考延期,学校已组

织毕业班教师紧急召开了线上会议,预先准备了不少于2周的教学内容,涵盖中考知识点的查漏补缺、备考节奏的调节、考试状态的维持、记忆性知识的强化、学生心理压力的疏解等方面。他认为中考推迟,可以让学生有更充足的时间备考。

中山大学心理学系教授穆岩表示,这次考试延期虽然是一个比较大的变化,但是由于它对于每名学生来说是一样的,因此它的心理影响取决于每名考生具体到每一天中自己的学习与生活细节安排。如果考生每一天的复习都有明确的具体的安排,多出来的时间可以巩固知识,为考试做更充分的准备。

羊城晚报记者 蒋隽 孙唯

实习生 龚无忧

白云两区域
调整为中风险
黄埔两区域
执行封闭管理

羊城晚报讯 记者林清清、柳卓楠、侯梦菲,通讯员穗卫健委宣报道:6月14日下午,白云区永平街道集贤路集安街3号、集贤路109号由低风险地区调整为中风险地区。

14日,黄埔区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于落实广州市疫情分级分类防控有关通告精神进一步加强黄埔区疫情防控工作的通告(第3号)。

通告称,对联和街龙光峰景华庭第10栋B座、万科城科景路12号西北牛肉面广州黄埔店执行封闭管理,严格居家,足不出户。对联和街龙光峰景华庭小区执行封控管理,人员只进不出,严聚禁集。对联和街立即实施全员核酸检测。上述各区域管控措施,将依据疫情风险评估结果动态调整。通告自印发之日起施行。

佛山两个小区
调整为低风险

羊城晚报讯 记者张闻报道:6月14日下午,佛山市禅城区新冠肺炎防控指挥部办公室发出通告,将石湾镇街道绿茵鸣苑小区风险等级由中风险调整为低风险。

6月15日凌晨,佛山市南海区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发出通告,将桂城街道华福御水岸小区风险等级由中风险调整为低风险。

至此,佛山市3个中风险地区已有2个调整为低风险。目前佛山仅有南海区桂城街道万科金域名都小区仍为中风险。

广州荔湾
一男子游泳
离开封控区
被处治安处罚

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员荔公宣报道:广州荔湾警方14日通报:6月12日22时许,荔湾警方在海珠警方的协助下,查获一名通过游泳离开防疫封控区的男子。该男子从荔湾区近洲头咀隧道亲水码头下水,游泳横渡珠江至海珠区永兴街码头,最终被警方抓获。

经查:6月12日20时许,荔湾区一在建工地建筑工张某(男,28岁,贵州三都人)在工地与工友吃饭喝酒,一时兴起,为显示自己可以游过珠江对岸的本事,便翻过工地围墙,步行到下涌桥,翻过防疫水闸围栏至亲水码头下水。

约半小时后,张某游到对岸码头,被群众发现并报警,后被警方抓获。张某承认当时没有意识到擅自离开防疫封控区的危害,对自己的违法行为供认不讳,表示愿意接受处罚。警方经与工地负责人核实,张某是该工地建筑工人,公司从5月至6月10日已组织工人进行5场核酸检测,均为阴性。

对张某违反广州市疫情防控有关规定决定、命令,擅自离开封控区,荔湾警方依据《中华人民共和国治安管理法》相关规定,对张某处以治安处罚。

湛江吴川

4人偷离封控区
被行政拘留7日

羊城晚报讯 记者袁增伟、通讯员吴公宣报道:记者从吴川警方获悉,6月12日晚,吴川警方接到市民举报称有人违反疫情防控相关规定,偷溜坐船离开梅菉。

湛江吴川梅菉属于疫情防控的重点镇街之一,这4人的行为违反了梅菉街道所辖区域实施封控管理、人员只进不出的规定。

接报后,吴川警方立即采取行动,迅速查实了该4人的身份,分别是岳某萍、岳某林、王某杰、阮某平。民警遂于6月13日上午依法传唤上述4人。

经询问,4人对其拒不执行当地人民政府在紧急状态下依法发布的决定、命令的违法事实供认不讳。

岳某萍、岳某林等4人因拒不执行吴川市人民政府在紧急状态下依法发布的决定、命令,最终被警方依法处以行政拘留七日处罚。

端午节,广州11个区域解除封闭、封控管理措施

羊城晚报记者 李焕坤 罗仕

6月14日,广州市新冠肺炎防控指挥部同意解除5个区内11个区域的封闭、封控管理措施。本次解除封闭、封控管理的11个区域,涉及海珠、天河、白云、黄埔、番禺5个区。

14日,羊城晚报记者探访部分解除封闭、封控管理的小区。小区居民表示,封闭期间最感谢的是社区和志愿者的付出。记者了解到,这些解封区域接下来还将执行严格的防控措施,暂时禁止外卖员快递员等非小区人员进入。

共同
守护
我们的美好家园



洛浦街锦绣半岛东区解封,孩子们用画笔表达激动的心情 羊城晚报记者 宋金峪 罗仕 摄

海珠区南洲名苑:解封后最想做的是上班、上学

14日,海珠区南洲名苑居民迎来期待了半个月的解封。

5月26日,南洲名苑海棠阁(A栋、B栋、C栋),执行封闭管理,涉及85户241人;6月1日,南洲名苑其他区域执行封控管理,涉及1293户3237人。

“一开始执行封闭封控管理的时候,还是有一些居民不理解。经过工作人员不断的解释,大家也比较配合,还有居

民主动当志愿者,给居家隔离的人员送物资。”南洲名苑管控区临时党支部书记余道启向记者介绍。

14时28分,小区正式解封,居民凭身份证办好临时出入证即可出入。居民黄太太表示,得知小区解封后十分开心:“我先生想去上班了,我也希望我在小区开的婴儿游泳馆能早点重新营业!”

就读小学二年级的小锐告诉

记者,封控管理期间,她每天只能到阳台呼吸新鲜空气,看一下外面的街道。“解封之后,最想做的是去学校和同学一起玩。还要和医护人员说谢谢,因为他们很辛苦。”小锐说。

解封后的7天内,南洲名苑将执行严格管理规定,只有持有临时出入证的居民才能进出小区。另外,还会继续加强小区内公共环境的消杀。

海珠中海橡园: 业主为志愿者 和物业送上锦旗

6月14日解除封闭管理的11个区域中包括了海珠区沙园街中海橡园(H1-H4栋)。

收到通知后,物业人员协同由街道、社区医院和派出所相关负责人组成的三人小组,逐家逐户上门通知住户解封的消息,并让住户签收《解除居家隔离医学观察通知书》。自5月29日至6月14日,中海橡园封闭管理楼栋的住户们共经历了17天封闭居家隔离。

正值端午佳节,小区物业提前购买了一批粽子,派送给封闭隔离的住户们,物业人员在楼栋门口迎接大家下楼。

在楼下,业主自发组织了简短温馨的仪式,大家拉响礼炮,庆祝来之不易的解封。业主们为物业管理处和志愿者们送上锦旗,感谢在封闭居家这段时间,每天为大家派送生活物资的物业工作人员和业主志愿者。

中海橡园物业管理处有关负责人向记者介绍,虽然封闭楼栋已解封,但现场的防疫工作还是不能有丝毫松懈。“接下来,我们对楼栋大堂、电梯、垃圾投放点等重点区域每天4小时一次进行消杀,业主进入小区必须进行测温,所有快递外卖均不能进入小区,业主们需自行到小区门口的临时快递点领取。”

芳村管控区里的“生命城堡”

疫情之下,省中医院芳村医院承接起片区120急救出车以及急危重症收治任务

记者直击

凌晨出诊救治肾衰竭阿婆

12日晚至13日凌晨,羊城晚报记者跟随芳村医院急诊医生,现场直击了紧张的出诊行动。

6月12日深夜11时35分,芳村医院急诊人员临时休息室,一通急促的电话铃声打破了暂时的宁静。120急诊医生刘韬从朦胧中惊醒,立刻从床上爬起来。

“喂,急诊科您好,现在需要出车吗?”

“是,东沙街有一个密接的病人,胸闷、呼吸急促,请马上发车!”

接完电话,刘韬和两位队友小跑到隔壁的换衣间,穿上防护服,戴上N95口罩、手套、鞋套、护目面屏……不到5分钟,他们已全副武装完毕,风驰电掣般上了救护车,前往目的地东沙街东塱社区康基大街。

在救护车上,刘韬并没有闲着,他一边和对方沟通确定具体位置,一边了解病人的最新情况。

约凌晨0时,救护车抵达东沙街东塱社区康基大街路口,救护车无法进去,刘韬和队友便急忙带上一个药箱、一个便携式担架、一袋氧气包上了车。

患者薛姨家住4楼,没有电梯,刘韬和队友一路小跑上楼,冲到薛姨家中。

“阿姨哪里不舒服?肾透析有多少年了?”刘韬一边问,一边连忙和队友给薛姨量体温,测血氧、血压、吸氧……

“出现胸闷呼吸困难,很可能跟血压升高有关系。”刘韬说着,随即让跟诊护士从

药箱里拿出一片降压药,递给薛姨吃。

在吸了氧、吃了降压药后,薛姨的症状渐渐好转,血压高压值也由原来的180降到了140。但薛姨最紧迫的是要做肾透析。

薛姨四年前就开始患有肾病,一直在家附近的医院做肾透析。由于是新冠病毒感染者的密切接触者,薛姨的丈夫和儿子都已去集中隔离点隔离,而她由于要做肾透析,只能居家隔离。而眼下需要做肾透析的时间马上就要到了,平常去的医院正在做消杀工作无法安排。

“由于芳村医院的肾透析已经约满了,经过多方沟通,最终协调薛姨第二天去广钢医院做肾透析。”刘韬说。

约凌晨2时,刘韬和队友们在确认薛姨症状缓和很多、没有生命危险后才返回医院。

“生死时速”

医护人员以秒计时

“生死时速”般的急救,每天都在芳村医院的急诊科发生着。这里医护人员的时间是以秒来计算的。

“那一天,一个消化道出血的病人接到医院后,下车时呼啦啦吐血,足足有两三百毫升。”急诊科医生郑杰超说。

没有核酸检测结果,谁也不知道这样的病患有无新冠传播的风险。但在生死之间,又不容丝毫踌躇。

紧急打通静脉通道十分钟后,这名病人就被送往相关科室进行治疗。

“出现胸闷呼吸困难,很可能跟血压升高有关系。”刘韬说着,随即让跟诊护士从

一名消化道大出血患者被送了过来。

同样没有核酸检测结果。患者已经神志不清、失血量大、血容量不足,随时有生命危险。医生马上对患者进行扩张血容量,保证重要器官的供血,终于,这名80多岁患者的情况逐渐稳定。此时,身着防护服的医护人员都已经全身湿透了。

急诊科主任覃小兰说,面对急危重症病人抢救时,往往会被遇到没有核酸检测结果的情况,既要贴身抢救这些生命体征不稳定的病人,还要按照疫情防控的要求来开展工作。“这对于团队来说,是精神和心理上的磨砺和考验。”覃小兰说。

在接受记者采访时,芳村医院副院长杨志敏用了“疯狂”两字来形容医院的工作状态。

“目前,从医院角度来说,防疫是第一位,同步要考虑对于急危重症病人的救治。”杨志敏说。面对急救病人,首先要排查其有无新冠风险,然后才能进行专科分流,在设立发热门诊之外,医院专门设立了留观病区,目的就是辨识急危重症病人新冠风险。

杨志敏告诉记者,在实施管控后,医院面对大量的问题和难题要去解决。病区的布局、人员的调配、流程的再造、在院400多名人员的吃住、物资的保障……医院领导层都在“疯狂”地去解决这些问题,一天三次会议,解决各种问题,理清各个环节,当场拍板。

“我们(医院)就是管控区里的一栋‘生命城堡’,急危重症患者的生命得依靠我们去救治,我们必须全力以赴。”杨志敏说。



芳村医院深夜急救,紧急转运病人 羊城晚报记者 梁喻 汤铭明 摄